 [image: image12.png]aars0 kil / B2 / m
epr L/ m




                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

2016届高三年级十月份月考地理试卷

选择题（每小题3分，共60分。在每个小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的)
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图示的西伯利亚地区是俄罗斯的一个重要开发区，这里针叶林广布……
1. 该地区的区域地理特征包括（       ）
①地广人稀
②气候宜人

③交通便捷

④矿产丰富

A. ①②                B. ②③

C．③④                D. ①④

2. 该地区南部人口密度相对较高，这主要是由于南部（       ）
①气温较适宜

②位于平原地带

③开发历史较长

④经济相对发达

A. ①②③   B. ①②④    C. ①③④   D. ②③④
索特拉岛曾经与非洲的索马里半岛相连，岛上有许多奇特的动植物，图2是索特拉岛位置图。读图回答3、4题。
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3．某年七月，一艘油轮在该岛以东附近海域泄漏大量原油，油污带可能漂向（       ）
A．印度西海岸    B．澳大利亚西海岸   C．非洲东海岸    D．越南东海岸

4．岛上许多植物有瓶状茎、多刺、硬叶等特点，反映了该岛的气候特征是（       ）
A．温暖湿润    B．温和干燥    C．高温多雨    D．高温干燥

2015年是“一带一路”（“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”）国家战略积极推进年。图3为“一带一路”主要线路示意图。读图回答5、6)题。
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5.关于“丝绸之路经济带”东、西部沿海地区差异的描述，正确的是（       ）

A．东部人口稠密，西部地广人稀

B．东部城市化进程快，西部城市化水平高

C．东部产业结构层次高，西部资源密集型产业发达

D．东部农业机械化程度高，西部农牧业发达
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6．某年6月至8月，一艘邮轮沿“21世纪海上丝绸之路”，从福州m发，经孟买到威尼斯，下列对沿途地理现象的描述可信的是（       ）

A．经南海时，遭遇梅雨阴雨连绵    B．经阿拉伯海时，多逆风逆水

C．经红海时，可见沿岸大片森林    D．经地中海时，遭遇连日狂风暴雨

贝加尔湖湖面每年1-5月封冻，冰厚可达90厘米。图4为贝加

尔湖地区等高线图。据材料回答7、8题。

7.贝加尔湖（       ）

A.结冰主要原因是海拔高 

B.湖面中心结冰早于边缘

C.位于山谷导致冰层较厚 

D.北部的封冻期长于南部                 

8.贝加尔湖对湖区环境的影响是（       ）

A.结冰时使气温降低     B.融冰时使气温降低

C.减小了气温年较差     D.冰层增加空气湿度          图4
图5 是非洲马达加斯加岛示意图。图6是海洋表层海水温度与洋流关系示意图,图中a、b、c 为等温线,a>b>c,箭头表示洋流流向。读图回答9～10 题。
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   图5                                图6

9. 图9 甲处的洋流与图10 中①、②、③、④所示的洋流相符合的是（        ）
A. ①     B. ②       C. ③     D. ④

10. 甲处洋流的影响是（       ）
A. 加快途经海轮航速      B. 形成著名的渔场

C. 使沿岸大气增温增湿    D. 缩小海洋污染范围

图7为伏尔加河主要流经地区示意图。完成11-12题

11．从水循环的过程中和地理意义看，伏尔加河（       ）
①流域内总体上蒸发旺盛 ②流域的部分降水源自西风带

③河水主要参与陆地循环 ④使东欧平原总体趋于高低不平
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⑤促进里海的水分和热量平衡

A.①②④  B.①③⑤   C.②③⑤   D.②④⑤

12．图中所示石油、天然气（       ）
A．与伏尔加河水能的能量来源不同     B．直接形成于伏尔加河的沉积作用

C．开发得益于伏尔加河水资源丰富     D．输出主要通过伏尔加河运往西欧                 

[image: image12.png]图8示意我国黄土高原某地林木的分布状况图中相邻等高线之间高差均为30米。读图回答13-14题。

13．林木生长与土壤水分条件相关，图中林木密集区位于（       ）
     A．鞍部     B．山谷     C．山脊      D．山顶

14．图示区域内东、西两侧最大高差可能是（       ）
     A．156米    B．178米     C．220米    D.255米

    图9为世界某区域略图。完成15～17题。
15．图示区域西部沿海地区降水丰富，主要是由于（       ）
A．反气旋频繁过境         B．受沿岸寒流影响  

C．东北季风受到地形抬升   D．西南季风带来丰沛水汽

16．甲地地貌形成的外力作用主要是

A．风力堆积                B．风力侵蚀  

C．流水堆积                D．流水侵蚀

17．下列选项中，符合乙地农业地域类型特点的是（       ）
A．机械化水平高            B．水利工程量大  

C．经营方式粗放            D．粮食单位面积产量低

   图1为某半岛地形图。读图10，完成18-20题。 

18．该半岛火山活动频繁，是因为受到（       ）
A．太平洋板块张裂的影响    

B．印度洋板块张裂的影响        

C．印度洋板块挤压的影响         

D．太平洋板块挤压的影响

19．当地居民稳定的用电来源于（       ）
A．地热能    B．风能    C．水能     D．太阳能

20．7月份该半岛可能出现

A．冰川与岩浆相映      B．极昼   

C．成群的企鹅          D．台风

二、非选择题（本大题共2小题，共40分）

21.阅读材料，回答下列问题。(20分)

材料一  即将修建的“中巴铁路”北起新疆喀什，南至巴基斯坦瓜达尔港。图11为中巴铁路”规划线路及周边地区示意图。

材料二  图12为喀什和瓜达尔气候资料图。
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             图11                                          图12

(1)瓜达尔港最主要的区位优势是    。（4分）

(2)喀什和瓜达尔两地气候的不同点是：      、    喀什终年干燥少雨的原因是：        。（8分）

(3)中巴铁路建设难度较大的主要白然原因是  、    、    。（6分）

(4)印度河的主要补给类型是    、    。（2分）

读有关厄立特里亚的图文资料，回答问题。(20分)

厄立特里亚气候干旱，降水量小而且不稳定。2007 年人均国民收入仅270 美元，农业是国民经济的支柱，但粮食不能自给。农业生产技术相对落后，如在平原、山地斜坡主要采用传统地面灌溉和引洪灌溉的方式，很少实施喷灌、滴灌。目前我国和厄立特里亚正在开展农业方面的合作。

[image: image4.emf]
(1).从温度带位置、海陆位置及该国所处的大洲方位，概述厄立特里亚的地理位置特征。
__________________________________________________________________________(6分)
(2).归纳厄立特里亚的地势特征，并根据地势判断该国从东南部列西北部气温变化趋势．
__________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________(8分)
(3)．由于地势的影响，河流的流向具有__________________________________的特征。一般而言，

A、B、C 三条河流发源区大气降水补给量由大到小依次是_______________。(6分)

地理参考答案

选择题

D   2、C    3、A    4、D     5、B 

6、B   7、D    8、C    9、D    10、C 

11、C  12、C   13、B   14、C   15、D 

16、C  17、B   18、D   19、A   20、A

非选择题

21.(1)邻近波斯湾和霍尔木兹海峡（邻近印度洋主航线和世界主要石油产地）

   (2)喀什冬冷夏热，瓜达尔终年炎热    喀什夏季降水倔多，瓜达尔冬季降水偏多深居内陆     地形闭塞

   (3)地势起伏大  地质条件复杂    部分路段气候高寒，冻土广布    部分路段沿线沙漠广布（任答3点）

   (4)雨水  冰川融水

22.(1).位于热带（2 分）；东濒红海（2分）；非洲东北部（2分）。

(2).中部高，东、西部相对较低（4分）；东南地势低气温高，中部地势高气温相对较低，西北部地势下降气温随之升高（4分）。

(3).从中部流向四周（3 分）；A、B、C（3 分）。
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